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Εξ όσων γνωρίζουµε: 

α. οι Οικονοµικές Καταστάσεις Α’ εξαµήνου 2008 της Εταιρείας και του Οµίλου, οι οποίες καταρτίσθηκαν 

σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 

ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως της ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε., 

καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2008 

 

1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΝΕΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Στις 24 Ιουνίου 2008, το Υπουργείο Ανάπτυξης µε την αριθ. Κ2-7737 απόφασή του ενέκρινε την τροποποίηση 

του σχετικού άρθρου του Καταστατικού της εταιρίας στην οποία είχε αποφασιστεί η τροποποίηση της 

επωνυµίας και σκοπού της Εταιρίας καθώς και η παράταση της διάρκειας ζωής της. Συγκεκριµένα, 

αποφασίσθηκε η τροποποίηση της εταιρικής επωνυµίας σε “ΒΑΛΚΑΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ”.  

 

Κατά το 2008, η ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ βελτίωσε σηµαντικά τους οικονοµικούς της δείκτες. Τα οικονοµικά 

αποτελέσµατα Οµίλου για το Α’ εξάµηνο 2008 σε αντιστοιχία µε το Α’ εξαµήνου 2007, αποτυπώνονται 

συνοπτικά στον παρακάτω πίνακα: 

 

Αποτελέσµατα Οµίλου σε χιλ. €  30/6/2008  30/6/2007  %∆ 

Κύκλος Εργασιών  47,7  4.045,6  -98,82% 

Κέρδη προ Φόρων Τόκων Αποσβέσεων 

(EBITDA)  

12.247,2 

 

1.690,5 

 

724,24% 

Κέρδη προ Φόρων (EBT)  14.831,9  1.427,7  938,88% 

Κέρδη Μετά Φόρων (EAT)  11.804,0  1.043,2  1031,49% 

Κέρδη ανά µετοχή  0,59  0,05  1045,56% 

 

2. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2008 – 2007 

Ο ενοποιηµένος Κύκλος Εργασιών κατά το α’ εξάµηνο του 2008 διαµορφώθηκε σε €47,7 χιλ., έναντι €4,05 εκ. 

κατά το αντίστοιχο εξάµηνο του 2007 µειωµένος κατά 98,8%, πτώση λόγω διακοπής της παραγωγικής 

δραστηριότητας στον τοµέα του ξύλου (παράλληλα δεν υπήρχαν αγορές παγίου εξοπλισµού στην τρέχουσα 

περίοδο). Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε €14,83 εκ. έναντι €1,43 εκ. το αντίστοιχο περυσινό διάστηµα 

εµφανίζοντας αύξηση της τάξης του 938,9%.   

 

Ο Κύκλος Εργασιών της µητρικής εταιρίας δεν διαµορφώθηκε διαφορετικά από τα αποτελέσµατα του Οµίλου 

(€47,7 χιλ., έναντι €4,05 εκ.) Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε €12,11 εκ. έναντι €1,54 εκ. το αντίστοιχο 

περυσινό διάστηµα εµφανίζοντας αύξηση της τάξης του 687,6%. Τα Κέρδη Μετά φόρων διαµορφώθηκαν σε 

€9,08 εκ. έναντι €1,15 εκ. του αντίστοιχου εξαµήνου του 2007. 

 

Στην τρέχουσα περίοδο η ∆ιοίκηση της Εταιρίας προχώρησε στην αναπροσαρµογή της αξίας των επενδυτικών 

του ακινήτων για όσες περιπτώσεις η αξία διέφερε ουσιαστικά από εκείνη των ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων της 31ης ∆εκεµβρίου 2007. Οι εκτιµήσεις για την αξία των ακινήτων βασίζονται σε αποτιµήσεις 
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που διενεργήθηκαν από ανεξάρτητους εκτιµητές. Η συνολική υπεραξία που προέκυψε για την εξάµηνη 

περίοδο ανήλθε στο ποσό των €12,77 εκ. έναντι €2,26 εκ. την αντίστοιχη προηγούµενη περίοδο του 2007. 

 

3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ & ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2008 

 

Σκοπός της ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ είναι η δραστηριοποίηση στον κλάδο των συµµετοχών και της ανάπτυξης 

και εκµετάλλευσης ακινήτων µε στόχο να αποφέρει µακροχρόνια οφέλη στους µετόχους της. Η είσοδος της 

Εταιρείας σε νέους, αναπτυσσόµενους κλάδους αποτελεί έναν από τους βασικούς άξονες πάνω  στους οποίους 

αναπτύσσεται και θα συνεχίσει να αναπτύσσεται η ΒΑΛΚΑΝ στο µέλλον.  

 

Προς την κατεύθυνση αυτή η ΒΑΛΚΑΝ προτίθεται παράλληλα µε τη µητρική εταιρία ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ να 

προχωρήσει σε επενδύσεις για την ανάπτυξη αστικών και µη ακινήτων και την κατασκευή µεγάλων οικιστικών 

µονάδων, ως και στην αξιοποίηση, διαχείριση και εκµετάλλευση αυτών, µε συµµετοχή σε επιχειρήσεις που 

έχουν τον ίδιο ή συναφείς σκοπούς, ως και σε επιχειρήσεις επενδύσεων σε ακίνητα.  

 

Προς όλες τις ως άνω κατευθύνσεις η ΒΑΛΚΑΝ  έχει ήδη κάνει ουσιαστικές κινήσεις, συµµετέχοντας µε 

σηµαντικό ποσοστό στις εταιρείες του Οµίλου Μηχανική Ρωσίας µε ποσοστό συµµετοχής 21,25%, Μηχανική 

Αιγύπτου (25%), και Μηχανική Λευκορωσίας (25%).  

 

Στην τρέχουσα περίοδο η εν λόγω προχώρησε στην σύσταση θυγατρικής εταιρίας µε έδρα την Κύπρο µε την 

επωνυµία VALKAN HOLDING LIMITED. Η σύσταση της εταιρίας αποτελεί µέρος του σχεδίου που έχει 

εκπονηθεί για την αναδιάρθρωση του Οµίλου εταιριών Μηχανική ΑΕ (όπως αναλυτικά αναφέρεται στο από 

30.05.2008 (αρ.πρωτ. 19392) πληροφοριακό δελτίο). 

 

Εκτός από την µητρική Εταιρία στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται και οι κάτωθι 

επιχειρήσεις. 

 

 
 
Σηµειώνεται ότι οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας συµπεριλαµβάνονται στις ενοποιηµένες καταστάσεις 

που συντάσσει και δηµοσιεύει η µητρική εταιρία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Ελλάδα και κατέχει 

το 57,37% της ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ Α.Ε. Κατά τη διάρκεια του Α’ εξαµήνου 2008 το ποσοστό συµµετοχής της 

µητρικής εταιρίας στην «ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΟΡΤ Α.Ε.» µεταβλήθηκε από 52,52% (31/12/2007) σε 57,37%.  
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Η ∆ιοίκηση του Οµίλου Εταιρειών της Μηχανικής στην τρέχουσα περίοδο προχώρησε στη αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου  της εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» κατά ποσό €13 εκ. Επίσης οι εταιρείες που 

συµµετέχουν στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» προχώρησαν στην  καταβολή του 

οφειλόµενου µετοχικού κεφαλαίου ποσού €5,25 εκ.  Μετά την ολοκλήρωση των σχετικών αυξήσεων το 

µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» ανέρχεται στο ποσό των €20 εκατ. και 

συµµετέχουν οι εταιρείες «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.» µε  ποσό €14 εκ. (ποσοστό 70%) «ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.»  

ποσό €5 εκ. (ποσοστό 25%) και «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΙΑ» µε ποσό €1 εκ. (ποσοστό 5%).  

 

Παράλληλα η ∆ιοίκηση της Εταιρίας ανακοίνωσε τον Ιούνιο 2008 την λήξη του προγράµµατος αγορών ιδίων 

µετοχών της. Κατά το χρονικό διάστηµα 03.09.2007 έως 08.08.2008 η ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. απέκτησε 

252.658 κοινές µετοχές της µε µέση τιµή κτήσης 3,21 ευρώ ανά µετοχή. Το σύνολο των ιδίων µετοχών που 

κατέχει η Εταιρεία ανέρχεται σε 252.658 κοινές µετοχές, αντιπροσωπεύοντας ποσοστό 1,25% του µετοχικού 

της κεφαλαίου. 

 

4. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 2008 

Προοπτικές 

Οι προοπτικές για το υπόλοιπο του 2008 αναµένεται να επηρεαστούν από την επιβράδυνση της παγκόσµιας 

οικονοµικής ανάπτυξης και την προφανή αποσύνδεση αναπτυσσόµενων και ώριµων αγορών. Παρότι οι 

αναδυόµενες χώρες είναι πιθανό να συνεχίσουν την ανάπτυξή τους, η άποψη που φαίνεται να επικρατεί 

προβλέπει την πιθανότητα διόρθωσης στις ΗΠΑ και επιβράδυνσης της οικονοµίας στην Ευρώπη. 

 

• Στην Ελλάδα, η Εταιρεία εξετάζει προτάσεις για την αξιοποίηση της ιδιόκτητης έκτασής της 

συνολικού εµβαδού 358.037 τετραγωνικών µέτρων στην Αγχίαλο Θεσσαλονίκης.  

 

• Στο εξωτερικό, η ∆ιοίκηση της Εταιρίας έχει εστιάσει την προσοχή της στις αναπτυσσόµενες 

αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, µε στόχο να εκµεταλλευτεί τις σηµαντικές ευκαιρίες για 

ανάπτυξη και εκµετάλλευση ακινήτων, οι οποίες µπορούν να επιφέρουν σηµαντικά κέρδη και 

υπεραξίες. Τέτοιες αγορές είναι η Ρωσία, η Αίγυπτος, και προσφάτως η Λευκορωσία.  

 

Κίνδυνοι 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος: Η έκθεση του Οµίλου σε συναλλαγµατικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από 

επενδύσεις σε χώρες του εξωτερικού. Πολιτική του Οµίλου είναι να χρησιµοποιεί, για τις επενδύσεις σε 

θυγατρικές εξωτερικού, των οποίων η καθαρή θέση είναι εκτεθειµένη σε συναλλαγµατικό κίνδυνο 

µετατροπής, ως φυσικό αντισταθµιστικό µέσο, δανεισµό στο αντίστοιχο νόµισµα - εφόσον αυτό είναι εφικτό.  

 

Κίνδυνος επιτοκίου: Τα αποτελέσµατα χρήσεως και οι ταµιακές ροές λειτουργικών δραστηριοτήτων του 

Οµίλου είναι ουσιαστικά ανεξάρτητα από τις διακυµάνσεις των επιτοκίων. Η χρηµατοδότηση του Οµίλου έχει 
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διαµορφωθεί σύµφωνα µε ένα προκαθορισµένο συνδυασµό σταθερών και κυµαινόµενων επιτοκίων, 

προκειµένου να µετριαστεί ο κίνδυνος µεταβολής επιτοκίων.  

 

5. ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ & ΛΟΙΠΑ 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις οικογένειές 

τους). Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού την 30.06.2008 είναι στον Όµιλο 31 και στην εταιρεία 3 

και την 30.06.2007 ήταν 37 και 30 αντίστοιχα. ∆εν υπήρχαν συναλλαγές µεταξύ συνδεδεµένων µερών στην 

τρέχουσα και την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο. Οι αµοιβές διευθυντών και µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου για την εξάµηνη περίοδο ανήλθαν σε € 63.517 για την Εταιρεία και € 155,382 για τον Όµιλο. 

 

 

Νέα Αγχίαλος , 26 Αυγούστου 2008 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας 

ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. 
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Έκθεση επισκόπησης ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 

Προς τους µετόχους της Ανώνυµης Εταιρίας 

«ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τον συνηµµένο εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της «ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.» της 30ης 

Ιουνίου 2008, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ηµεροµηνία καθώς και τις 

επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση, η οποία 

αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η 

∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

οικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρµόζονται στην ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση 

(«∆ΛΠ 34»). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

οικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπηση µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάµεσης Οικονοµικής Πληροφόρησης που ∆ιενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονοµικής 

Μονάδας» στο οποίο παραπέµπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια 

διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονοµικά και 

λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος µίας 

εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύµφωνα µε τα Ελληνικά 

Ελεγκτικά Πρότυπα και εποµένως, δεν µας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουµε την διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα είχαν επισηµανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 

Συµπέρασµα Επισκόπησης 

 

Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε που θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση οικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων  

 

Πέραν της ανωτέρω ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης επισκοπήσαµε και τα υπόλοιπα στοιχεία της 

εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του 

Νόµου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαµε ότι η εν 

λόγω έκθεση περιλαµβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόµο και τις 

Αποφάσεις και είναι συνεπής µε την συνηµµένη οικονοµική πληροφόρηση. 

 

 

Θεσσαλονίκη, 26 Αυγούστου 2008 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘ. ΣΚΑΜΠΑΒΙΡΙΑΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 14661 

Σ.Ο.Λ. Α.Ε.Ο.Ε. 
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Ισολογισµός 

 

  

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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Κατάσταση Αποτελεσµάτων Περιόδου 
 

 

 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 
 

 

 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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Κατάσταση ταµειακών ροών (Έµµεση µέθοδος) 

 
 

 

Τυχόν διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 

 

 
 
 
 
 
 
 

Οι συνηµµένες σηµειώσεις στις σελίδες 14 έως 25 αποτελούν αναπόσπαστο κοµµάτι των οικονοµικών καταστάσεων 
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1. Μητρική εταιρεία 

Η βασική δραστηριότητα της Εταιρίας έως και την 31η Ιουλίου 2007 ήταν η παραγωγή, εισαγωγή και διάθεση 

προϊόντων ξυλείας µε κυριότερα προϊόντα παραγωγής:  

· Μοριοσανίδες επενδεδυµένες µε καπλαµά ή µελαµίνη και  

· MDF επενδεδυµένο µε καπλαµά ή µελαµίνη  

Η διοίκηση της εταιρείας αποφάσισε την 31η Ιουλίου 2007 την διακοπή της παραγωγικής της δραστηριότητας 

στον τοµέα του Ξύλου. Η εµπορική της δραστηριότητα θα συνεχιστεί µέχρι την ολοκλήρωση πώλησης των 

υφιστάµενων αποθεµάτων (εγκατάλειψη δραστηριότητας abandon). Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας η 

σχετική δραστηριότητα θα ταξινοµηθεί ως εγκαταληφθείσα (abandoned) κατ’ εφαρµογή των διατάξεων του 

∆.Π.Χ.Π. Νο5.  

Η Α’ επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε., η οποία 

πραγµατοποιήθηκε στις 22/12/2006 στην έδρα της Εταιρείας στην Αγχίαλο Θεσσαλονίκης ενέκρινε το θέµα 

της ηµερήσιας διάταξης για διεύρυνση του εταιρικού σκοπού της Εταιρείας µε επέκταση των δραστηριοτήτων 

της στους παρακάτω τοµείς: 

- Επενδύσεις για την ανάπτυξη αστικών και µη ακινήτων και κατασκευή µεγάλων οικιστικών µονάδων, 

- Αξιοποίηση, διαχείριση και εκµετάλλευση αστικών και µη ακινήτων που ανήκουν στην Εταιρεία ή σε τρίτους. 

- Οικοδοµικές επιχειρήσεις και ειδικότερα ανάληψη οικοδοµικών εργασιών, ανέγερση και εκµετάλλευση 

κτηριακών συγκροτηµάτων και εγκαταστάσεων, στο εσωτερικό και στο εξωτερικό. 

-  Έρευνα αγοράς τιµών πωλήσεων και µισθώσεων ακινήτων, και άσκηση κτηµατικών εργασιών µε αντικείµενο 

την διαµεσολάβηση στην αγορά, πώληση και εκµίσθωση ακινήτων. 

 - Συµµετοχή σε επιχειρήσεις που έχουν τον ίδιο ή συναφείς σκοπούς ως και σε επιχειρήσεις επενδύσεων σε 

ακίνητα. 

Στις 24 Ιουνίου 2008, το Υπουργείο Ανάπτυξης µε την αριθ. Κ2-7737 απόφασή του ενέκρινε την τροποποίηση 

του σχετικού άρθρου του Καταστατικού της εταιρίας στην οποία είχε αποφασιστεί η τροποποίηση της 

επωνυµίας και σκοπού της Εταιρίας καθώς και η παράταση της διάρκειας ζωής της. Συγκεκριµένα, 

αποφασίσθηκε η τροποποίηση της εταιρικής επωνυµίας σε “ΒΑΛΚΑΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ”.  

 

 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις για την εξάµηνη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2008  

έχουν καταρτιστεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 34 «Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις». 
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Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνουν όλες τις πληροφορίες και σηµειώσεις 

που απαιτούνται στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση µε τις 

οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου της 31 ∆εκεµβρίου 2007. 

 

3. Σηµαντικές  λογιστικές αρχές 

Οι λογιστικές αρχές που εφαρµόστηκαν για την ετοιµασία των συνοπτικών ενδιάµεσων οικονοµικών 

καταστάσεων είναι συνεπείς µε αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων οικονοµικών 

καταστάσεων του Οµίλου για τη χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007. 

 

Νέα πρότυπα, ερµηνείες και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

Τα νέα πρότυπα, διερµηνείες και τροποποιήσεις στα υφιστάµενα πρότυπα που έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν 

ακόµη τεθεί σε εφαρµογή και δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι τα ακόλουθα : 

� ∆.Λ.Π. Νο 23 Κόστη δανεισµού- Τροποποίηση.  

Έχει γίνει τροποποίηση του  ∆.Λ.Π. Νο23 «Κόστη δανεισµού», τον Μάρτιο του 2007 και έχει εφαρµογή για 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. Η τροποποίηση του προτύπου 

απαιτεί την κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού, όταν τέτοια κόστη αφορούν ένα αναγνωρίσιµο  

περιουσιακό στοιχείο.  

 

� ∆.Π.Χ.Π. Νο3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ∆.Λ.Π. Νο 27 Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες 

Οικονοµικές Καταστάσεις  

Η τροποποίηση στο ∆.Π.Χ.Π. Νο3 και ∆.Λ.Π. Νο27 εκδόθηκε τον Ιανουάριο 2008 και εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2009. Το ∆.Π.Χ.Π. Νο3 θα έχει εφαρµογή στις 

συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις περιόδους και το πεδίο εφαρµογής του έχει 

τροποποιηθεί για να περιλαµβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων που τελούν υπό κοινό έλεγχο και συνενώσεις 

χωρίς καταβολή τιµήµατος. 

Το ∆.Π.Χ.Π. Νο3 και το ∆.Λ.Π. Νο27, µεταξύ άλλων, απαιτούν µεγαλύτερη χρήση της εύλογης αξίας µέσω της 

κατάστασης λογαριασµού αποτελεσµάτων. Επιπλέον, αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις: 

1. να γίνεται επανυπολογισµός του ποσοστού συµµετοχής όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται  

2. να αναγνωρίζεται άµεσα στα ίδια κεφάλαια η επίδραση όλων των συναλλαγών µεταξύ ελεγχόµενων 

και µη ελεγχόµενων µερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, και  

3. εστιάζεται στο τι έχει δοθεί στον πωλητή ως τίµηµα παρά στο ποσό της δαπάνης για την απόκτηση. 

Πιο συγκεκριµένα, στοιχεία όπως κόστη που σχετίζονται άµεσα µε την αγορά, µεταβολές στην αξία 

του ενδεχόµενου τιµήµατος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών και εξοφλήσεις 

συµβολαίων που προΰπαρχαν θα λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις συνενώσεις επιχειρήσεων και 

θα επηρεάζουν συχνά και την κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων 
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� ∆.Λ.Π. Νο1, Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων – Τροποποίηση. 

 

Το ∆.Λ.Π. Νο1- Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, τροποποιήθηκε τον Σεπτέµβριο του 2007 και έχει 

εφαρµογή για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου του 2009. 

Η τροποποίηση του πρότυπου απαιτεί όπως στην κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνονται 

µόνο οι συναλλαγές µε τους µετόχους. Η ουσιαστική µεταβολή του αφορά στην  εισαγωγή µια καινούριας 

κατάστασης συνολικού εισοδήµατος και τα µερίσµατα προς τους µέτοχους θα εµφανίζονται µόνο στην 

κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων ή στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων.  

 

� ∆.Π.Χ.Π. Νο8, Λειτουργικοί τοµείς  

 

Το πρότυπο απαιτεί την γνωστοποίηση της πληροφόρησης για τους λειτουργικούς τοµείς του Οµίλου και 

αντικαθιστά τις απαιτήσεις για τον καθορισµό των βασικών και δευτερευόντων αναφορικών τοµέων του 

Οµίλου. Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009.  

 

� ∆.Π.Χ.Π. Νο2, Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των µετοχών "όροι εξάσκησης και 

ακυρώσεις" Τροποποίηση  

Εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009. Η 

Τροποποίηση στο πρότυπο δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

� ∆ιερµηνεία 15, «Συµβόλαια για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας» εκδόθηκε στις 3 

Ιουλίου 2008 και ισχύει για ετήσιες περιόδους από 1η Ιανουαρίου 2009 και µετά και έχει αναδροµική 

εφαρµογή. Η ∆ιερµηνεία 15 δίνει οδηγίες για τον καθορισµό του εάν ένα συµβόλαιο για την 

κατασκευή επενδυτικού ακινήτου εµπίπτει στο ∆.Λ.Π 11 «Κατασκευαστικά Συµβόλαια» ή στο ∆.Λ.Π. 

18 «Έσοδα» και κατά συνέπεια επηρεάζει τον τρόπο και τον χρόνο αναγνώρισης των εσόδων από την 

κατασκευή. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία εκτίµησης της επίπτωσης της εφαρµογής αυτής της 

διερµηνείας στις Οικονοµικές του Καταστάσεις. Η διερµηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

� ∆ιερµηνεία 16, «Αντιστάθµιση Καθαρής Επένδυσης σε Εκµετάλλευση στο Εξωτερικό» 

εκδόθηκε στις 3 Ιουλίου 2008 και ισχύει για ετήσιες περιόδους από 1 Οκτωβρίου 2008. Η ∆ιερµηνεία 

ρυθµίζει κυρίως τρία θέµατα: 

o Το νόµισµα παρουσίασης των Οικονοµικών Καταστάσεων δεν δηµιουργεί έκθεση σε κίνδυνο 

για την οποία η εταιρεία µπορεί να εφαρµόσει λογιστική αντιστάθµισης. Συνεπώς, η µητρική 

εταιρεία µπορεί να προσδιορίσει σαν κίνδυνο προς αντιστάθµιση µόνο τις συναλλαγµατικές 

διαφορές που προκύπτουν µεταξύ του νοµίσµατος λειτουργίας της και του νοµίσµατος της 

εκµετάλλευσης στο εξωτερικό. 

o Οποιαδήποτε εταιρεία του Οµίλου µπορεί να κατέχει µέσα αντιστάθµισης. 
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o Αν και το ∆.Λ.Π 39 εφαρµόζεται για τον καθορισµό του ποσού που πρέπει να µεταφερθεί στα 

Αποτελέσµατα Χρήσης από το αποθεµατικό για συναλλαγµατικές διαφορές αναφορικά µε το 

µέσο αντιστάθµισης, το ∆.Λ.Π 21  εφαρµόζεται αναφορικά µε το στοιχείο που 

αντισταθµίζεται. Ο Όµιλος βρίσκεται στη διαδικασία τις εκτίµησης της επίπτωσης της 

εφαρµογής αυτής της διερµηνείας στις Οικονοµικές Καταστάσεις. Η διερµηνεία δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Επίσης έχουν εκδοθεί αλλά δεν έχουν ακόµη υιοθετηθεί οι ακόλουθες  διερµηνείες: 

� ∆ιερµηνεία 11, ∆.Π.Χ.Π. 2, Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και µεταξύ εταιριών Ίδιου 

Οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Μαρτίου 

2007). Το πρότυπο απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο δικαίωµα επί 

συµµετοχικών τίτλων µιας οικονοµικής οντότητας, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής µεταχείρισης 

κοινές µετοχές. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή για τις δραστηριότητες του Οµίλου. Η ∆ιερµηνεία δεν 

έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

� (στ) ∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις παραχώρησης (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008). Η ∆ιερµηνεία δεν ισχύει για τις δραστηριότητες του 

Οµίλου. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

� (ζ) ∆ιερµηνεία 13, Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιουλίου 2008). Η ∆ιερµηνεία δεν ισχύει για τις 

δραστηριότητες του Οµίλου. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

� (η) ∆ιερµηνεία 14, Όριο πάνω σε ένα περιουσιακό στοιχείο καθορισµένων παροχών, οι 

ελάχιστες κεφαλαιακές υποχρεώσεις και οι αλληλεπιδράσεις τους (εφαρµόζεται για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008). Η ∆ιερµηνεία δεν ισχύει για 

τις δραστηριότητες του Οµίλου. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει ακόµα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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4.Εκτιµήσεις 

 

Η σύνταξη  των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων απαιτεί από την διοίκηση την διενέργεια εκτιµήσεων 

και παραδοχών οι οποίες επηρεάζουν την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και τα παρουσιαζόµενα κονδύλια 

των  στοιχείων του ενεργητικού, των υποχρεώσεων των εσόδων και των εξόδων. Τα πραγµατικά 

αποτελέσµατα είναι πιθανό να διαφέρουν από αυτές τις εκτιµήσεις. Με εξαίρεση την επόµενη παράγραφο, για 

την προετοιµασία των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων οι σηµαντικές εκτιµήσεις που έγιναν από την 

διοίκηση δεν διαφέρουν από εκείνες που έγιναν για την σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 

31ης ∆εκεµβρίου 2007. 

Στην τρέχουσα περίοδο η εταιρεία προχώρησε στην αναπροσαρµογή της αξίας των επενδυτικών του ακινήτων 

για όσες περιπτώσεις η αξία διέφερε ουσιαστικά από εκείνη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της 31ης 

∆εκεµβρίου 2007. Οι εκτιµήσεις για την αξία των ακινήτων βασίζονται σε αποτιµήσεις που διενεργήθηκαν από 

ανεξάρτητούς εκτιµητές. Η συνολική υπεραξία που προέκυψε για  την εξάµηνη περίοδο ανήλθε στο ποσό των 

€ 12.776.000 έναντι € 2.259.000 την αντίστοιχη προηγούµενη περίοδο. Το σχετικό ποσό έχει αναγνωρισθεί 

στα κατάσταση αποτελεσµάτων. 

 

5.Αναταξινόµηση κονδυλίων 

 

Στην τρέχουσα περίοδο έγινε αναταξινόµηση ορισµένων κονδυλίων της καθαρής θέσης τόσο σε επίπεδο 

Οµίλου όσο και Εταιρείας. Από την σχετική αναταξινόµηση δεν επηρεάστηκε η καθαρή θέση ούτε τα 

δικαιώµατα µειοψηφίας. Αναλυτικότερα ποσό €5.024.000 που την 31η ∆εκεµβρίου 2007 είχε καταχωρηθεί στο 

κονδύλι «Αποθεµατικά εύλογης αξίας» του πίνακα µεταβολών της καθαρής θέσης µεταφέρθηκε στο κονδύλι 

«Κέρδη εις νέον».  

Η αναταξινόµηση έγινε έτσι ώστε στο κονδύλι «Αποθεµατικά εύλογης αξίας» να παραµείνει µόνο το ποσό που 

αφορά διαφορές αποτίµησης από µεταφορά παγίου σε επενδυτικά ακίνητα (∆.Λ.Π. 16). 

 

6. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 

Οι πολιτικές διαχείρισης του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου του οµίλου είναι συνεπείς και παραµένουν 

ουσιωδώς αµετάβλητες µε αυτές που παρουσιάζονται στις γνωστοποιήσεις των οικονοµικών καταστάσεων της 

31ης ∆εκεµβρίου 2007. 

 

7. Εποχικότητα δραστηριοτήτων 

 

Η ζήτηση για τις δραστηριότητες του οµίλου δεν υπόκεινται σε εποχικότητα.  
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8. ∆οµή του Οµίλου – Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

Εκτός από την µητρική Εταιρία στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται και οι κάτωθι 

επιχειρήσεις. 

 

 

 

Σηµειώνεται ότι οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας συµπεριλαµβάνονται στις ενοποιηµένες καταστάσεις 

που συντάσσει και δηµοσιεύει η µητρική εταιρία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.», η οποία εδρεύει στην Ελλάδα και κατέχει 

το 57,37% της ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε. 

Κατά τη διάρκεια του Α’ εξαµήνου 2008 το ποσοστό συµµετοχής της µητρικής εταιρίας στην «ΒΑΛΚΑΝ 

ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.» µεταβλήθηκε από 52,52% (31/12/2007) σε 57,37%.  

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου Εταιρειών της Μηχανικής στην τρέχουσα περίοδο προχώρησε στη αύξηση του 

µετοχικού κεφαλαίου  της εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» κατά ποσό €13.000.000. Επίσης οι εταιρείες που 

συµµετέχουν στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» προχώρησαν στην  καταβολή του 

οφειλόµενου µετοχικού κεφαλαίου ποσού € 5.250.000.  

Μετά την ολοκλήρωση των σχετικών αυξήσεων το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» 

ανέρχεται στο ποσό των € 20.000.000 και συµµετέχουν οι εταιρείες «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.» µε  ποσό € 14.000.000 

(ποσοστό 70%) «ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.»  ποσό € 5.000.000 (ποσοστό 25%) και «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΙΑ» µε ποσό € 1.000.000 (ποσοστό 5%). 

Η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου κρίθηκε αναγκαία για την υλοποίηση του αναπτυξιακού πλάνου της 

εταιρείας. Συγκεκριµένα η εταιρεία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» στην τρέχουσα περίοδο προχώρησε στην 

απόκτηση δύο επενδυτικών οικοπέδων τα οποία αναλύονται ως ακολούθως: 

Οικόπεδο Έκταση Περιοχή Κόστος κτήσης 

KERDASSA 17.912m2 KERDASSA – CAIRO €3.399.000 

AZEZEYA 147.538m2 EL-AZEZEYA – CAIRO €10.884.000 

Σύνολα 165.450 m2  14.283.000 
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Στην τρέχουσα περίοδο η «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.» και οι θυγατρικές της «ΒΑΛΚΑΝ ΕΞΠΡΟΤ ΑΕ» και «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

ΣΩΛΗΝΟΥΡΓΕΙΑ ΑΕ» προχώρησαν στην σύσταση των ακόλουθων εταιρειών µε έδρα την Κύπρο: 

� MICHANIKI  HOLDING (CYPRUS) LIMITED 

� VALKAN HOLDING LIMITED 

� MICHANIKI REAL ESTATE (CYPRUS) LIMITED 

� HELLENIC PIPEWORKS HOLDING LIMITED 

Η σύσταση των εταιρειών αυτών αποτελεί µέρος του σχεδίου που έχει εκπονηθεί για την αναδιάρθρωση του 

Οµίλου. Όπως αναλυτικά αναφέρεται στο από 30.05.2008 (αρ.πρωτ. 19392) πληροφοριακό δελτίο που 

συνέταξε η µητρική εταιρεία του Οµίλου «ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε.». 

Κατά την 1η φάση της σχεδιαζόµενης αναδιάρθρωσης επιδιώκεται η µεταβίβαση από τις ελληνικές εταιρίες 

των συµµετοχών που αυτές κατέχουν στις υφιστάµενες αλλοδαπές  εταιρίες, σε Κυπριακές εταιρίες.  

Ειδικότερα, προκρίνεται το σενάριο εκείνο, σύµφωνα µε το οποίο κάθε ελληνική εταιρία θα εισφέρει τις 

αλλοδαπές συµµετοχές που κατέχει σε αντίστοιχη ξεχωριστή Κυπριακή συµµετοχική εταιρία (“Cyprus HoldCo”) 

µε αντάλλαγµα µετοχές ίσης αξίας εκδόσεως της Κυπριακής εταιρίας. Κατά συνέπεια, θα δηµιουργηθούν 

τέσσερις (4) Κυπριακές εταιρίες, οι οποίες θα είναι εξ ολοκλήρου (κατά 100%) θυγατρικές των αντίστοιχων 

Ελληνικών ανωνύµων εταιριών.  

Κατά τη 2η φάση του επεξεργαζόµενου σχεδιασµού οι Κυπριακές εταιρίες που συνιστώνται θα εισφέρουν τις 

αλλοδαπές συµµετοχές των σε µια άλλη, νέα Κυπριακή εταιρία µε την επωνυµία Michaniki Real Estate Cyprus 

Ltd. Αντικειµενικό σκοπό της περαιτέρω αυτής εισφοράς συνιστά η συγκέντρωση όλων των συµµετοχών σε 

ένα και µόνο εταιρικό σχήµα που θα συντελεί στην αποτελεσµατικότερη λειτουργία των επιχειρήσεων στο 

εξωτερικό, και θα επιφέρει περιορισµό διοικητικού κόστους. 

Το µετοχικό κεφάλαιο των ανωτέρω εταιρειών ορίστηκε στα € 1.000. Η σύσταση των εταιρειών δεν επηρεάζει 

τα συγκριτικά µεγέθη του Οµίλου της «ΒΑΛΚΑΝ ΑΚΙΝΗΤΑ Α.Ε.» καθώς δεν έχουν ακόµη συναλλαγές.  
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9. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα 

Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 

προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 

επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται 

προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές 

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην παραγωγή, εισαγωγή και διάθεση προϊόντων ξυλείας, στην κατασκευή 

δηµοσίων και ιδιωτικών έργων, την ανάπτυξη και εκµετάλλευση ακινήτων καθώς και στην εµπορία των 

προϊόντων των βιοµηχανιών του οµίλου. Ο τοµέας παραγωγής ξύλου έχει διακοπεί ενώ συνεχίζεται η πώληση 

αποθεµάτων µέχρι την πλήρη ανάλωση τους.  

 

Η ανάλυση των αποτελεσµάτων του Οµίλου ανά τοµέα παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί:  
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10. Σηµειώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις 

 

10.1 Επενδύσεις Α’ Εξαµήνου 2008 

Ο Όµιλος  κατά τη διάρκεια του Α’ εξαµήνου 2008 και την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο δεν προέβη σε 

επενδύσεις παγίων στοιχείων. Η συγγενής εταιρεία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ» προχώρησε στην απόκτηση 

επενδυτικών οικοπέδων όπως αναλυτικά παρουσιάζονται στην σηµ:8. Κατά την διάρκεια της περιόδου ο 

Όµιλος προχώρησε σε πωλήσεις παγίων αξίας €8.000, στην τιµή των € 170.000. Από τις σχετικές συναλλαγές 

προέκυψε κέρδος €162.000. 

 

10.2 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η µητρική εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2000 έως και 2007. Η συγγενής εταιρεία 

«ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΡΩΣΙΑ» δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2004 έως και 2007. Ενώ οι συγγενείς 

εταιρείες «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ»  και «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΛΕΥΚΟΡΩΣΙΑ» διανύουν την πρώτη υπερδωδεκάµηνη 

χρήση τους.   

 

10.3 Συναλλαγές µε συνδεόµενα µέρη 

∆εν υπάρχουν µεταξύ των συνδεδεµένων  µερών συναλλαγές  για την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως 30η 

Ιουνίου 2008 καθώς και την αντίστοιχη προηγούµενη περίοδο. ∆εν υπήρχαν διεταιρικές απαιτήσεις ή 

υποχρεώσεις κατά την 30η Ιουνίου 2008. 

 

10.4 Επενδύσεις σε ακίνητα 

Η ανάλυση των επενδύσεων σε ακίνητα του Οµίλου και της εταιρείας παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί:  

 

 

10.5 Τραπεζικός δανεισµός 

 

Ο δανεισµός της µητρικής εταιρείας είναι βραχυπρόθεσµος σε Ευρώ. Το µέσο επιτόκιο για το Α’ εξάµηνο 

ανήλθε σε 6,8% (την προηγούµενη περίοδο δεν υπήρχε δανεισµός). Το ύψος του δανεισµού ανήλθε σε 

€3.750.000 έναντι €500.000 στην λήξη της συγκριτικής χρήσης 31.12.2007. Ο δανεισµός κατευθύνθηκε στην 

επενδυτική δραστηριότητα της συγγενούς εταιρείας «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΙΓΥΠΤΟΥ». 
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10.6. Συναλλαγµατικές διαφορές 

 

Στην τρέχουσα περίοδο αναγνωρίστηκαν στην καθαρή θέση του οµίλου συναλλαγµατικές διαφορές ποσού 

€(592.000) έναντι ποσού €(28.000) την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Το ποσό αφορά 

συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής ενοποιούµενων εταιρειών εξωτερικού µε την µέθοδο της καθαρής 

θέσης. Η σηµαντική αύξηση οφείλεται στην επιβάρυνση της ισοτιµίας Ευρώ/∆ολάριο και προέρχεται κυρίως 

από την συγγενή εταιρεία «ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΡΩΣΙΑ».  

 

10.7 Λοιπές προβλέψεις 

Στο κονδύλι λοιπές προβλέψεις περιλαµβάνονται προβλέψεις για διαφορές φορολογικού ελέγχου που διενεργεί 

ο Όµιλος και η Εταιρεία. Η ανάλυση της κίνησης του κονδυλίου παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

 

 

 

 

10.8 Παροχές προς τη διοίκηση 

 

 

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις οικογένειές 

τους). Ο αριθµός του προσωπικού για την εταιρεία ανήλθε σε 3 άτοµα ενώ για τον όµιλο ανήλθε σε 31. 

 

 

10.9 Ίδιες Μετοχές 

Η εταιρεία την 30η Ιουνίου 2008  κατείχε 252.658 ίδιες µετοχές µε αξία κτήσης €813.000. Στην τρέχουσα 

περίοδο αγοράστηκαν ίδιες µετοχές 70.765 µε µέση τιµή κτήσης €2,53/µετοχή.  
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10.10 ∆εσµεύσεις 

∆εν υφίστανται ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις του οµίλου. 

10.11 Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

∆εν υφίστανται υποθήκες και προσηµειώσεις υπέρ τρίτων στα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας. 

10.12 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων οι οποίες, αθροιστικώς 

κατά περίπτωση λαµβανόµενες, να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της 

εταιρίας και του οµίλου. ∆εν υφίστανται ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις του οµίλου όπως 

προκύπτουν από δήλωση του Νοµικού Συµβούλου. 

10.13 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 

Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων 

γεγονότα, τα οποία να αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρίας από σελίδα 1 έως και την 

σελίδα 26 εγκρίθηκαν κατά την συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την 26.8.2008. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ & ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΤΟΥ ∆.Σ 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

  
 

  

    
ΠΡΟ∆ΡΟΜΟΣ Σ. ΕΜΦΙΕΤΖΟΓΛΟΥ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ ΠΡ. ΕΜΦΙΕΤΖΟΓΛΟΥ 

Α.∆.Τ.: Ξ 498825/86 Α.∆.Τ. : AE 034080/06 
  

 
 
 
 
 
 

  

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  
    
    

ΣΤΕΦΟΥΛΗΣ  Γ. ΧΡΗΣΤΟΣ  

Α.∆.Τ.:Χ 222783/01  A.M.Αδείας Ο.Ε.Ε. 32804  

 



 

Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο  από 1
η
 Ιανουαρίου έως 30

η
 Ιουνίου 2008 26

 

 

Στοιχεία και Πληροφορίες 

 


